Prvi pismeni kolokvij iz kvantne kemije

26. studenoga 2012.

. Imamo dva razli¢ita nov¢ica, prvi je “laksi” a drugi je “tezi”. IzraCunajte
vjerojatnost da pri bacanju novéica

a) “laksi“ pokaze "glavu®.
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b) "tezi“ pokaze glavu, a laksi "pismo*“.
¢) barem jedan od novcic¢a pokaze "glavu‘.

d) jedan nov¢i¢ pokazuje suprotni rezultat od drugoga novcica.

Pretpostavljamo da su vjerojatnosti pokazivanja "pisma‘ ili “glave medu-
sobno jednake u oba novéica.

. Proton se nalazi jednodimenzijskoj neprobojnoj kutiji sirine a = 3A. Iz-
racunajte vjerojatnost da je proton udaljen za najvise b = 1A od sredine
kutije, ako je stanje protona opisano vlastitom funkcijom operatora ha-
miltonijana, s kvantnim brojem n.

. Imamo operatore A = % +4iB= x%. Izra¢unajte komutator C' =

B, Al. o

. Snop elektrona kineticke energije £ = 2 eV nalije¢e na potencijalnu zap-
rjeku visine Vy = 3 eV i 8irine a = 1 nm. Ako za vrijeme 1s na potenci-
jalnu zaprjeku naleti milijun elektrona, koliko ¢e se elektrona za vrijeme
1 s nadi "iza“ potencijalne zaprjeke? Ako istodobno udvostru¢imo i kine-
ticku energiju elektrona i visinu zaprjeke Vj, Sto bismo trebali uciniti sa
Sirinom zaprjeke da bi broj elektrona u jedinici vremena "iza“ zaprjeke
ostao nepromijenjen?

. Harmonicki oscilator odasilje foton valne duljine A = 500 nm.
a) Kolika je najvisa moguca frekvencija w tog oscilatora?
b) Kolika je sljedeca niza frekvencija moguéa?

c) Ako &estica mase m = 1,6 - 10720 kg titra najviSfom moguéom
frekvencijom, kolika je elasti¢na konstanta?



